



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 50 (20692)

СРЕДА, 28 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В Комиссии ЦК КПСС по вопросам партийного строительства и кадровой политики

Комиссия ЦК КПСС по вопросам партийного строительства и кадровой политики,

обобщив предложения, поступившие в ЦК КПСС и высказанные в средствах массовой информации, подготовила

проект «Порядка избрания делегатов на XXVIII съезд КПСС». Проект с учетом по-

следующих замечаний и предложений имеется в виду внести на рассмотрение предстоящего Пленума ЦК КПСС.

ПРОЕКТ

Порядок избрания делегатов на XXVIII съезд КПСС

Порядок избрания делегатов на XXVIII съезд КПСС вызывает широкое обсуждение в партии. Коммунисты придают этому вопросу большое значение, справедливо полагая, что от состава делегатов будет в первую очередь зависеть итоги съезда. Они широко высказываются за то, чтобы выборы делегатов на съезд КПСС, как и на съезды компартий союзных республик, краевые, областные партийные конференции, носили альтернативный характер, давали возможность каждому коммунисту принять участие в формировании состава высшего партийного форума страны.

С учетом мнений партийных организаций, коммунистов, общественности предлагается следующий порядок выборов делегатов на XXVIII съезд КПСС. Кандидаты в делегаты съезда выдвигают первичные партийные организации. Коммунисты малочисленных организаций реализуют эти возможности на кузовых собраниях, которые проводятся райкомами, горкомами партии. При этом необходимо обеспечить составительскую, альтернативную, объективную оценку политических и моральных качеств кандидатов. Важно, чтобы это были авторитетные члены пар-

тии, достойные представители рабочего класса, крестьянства и интеллигенции, которые положительно зарекомендовали себя в процессе перестройки и способны активно участвовать в выработке и реализации политики партии. Кандидаты должны получить возможность излагать в партийных организациях и средствах массовой информации свою позицию по основным вопросам партийной политики и практической работы. Партийные организации могут проводить работу по поддержке своей кандидатуры в других партийных организациях.

В зависимости от порядка избрания делегатов выдвигать кандидатуры могут рассматриваться на районных, городских партийных конференциях. При этом учитывается общая численность членов КПСС в районе или городе, возможность внесения альтернативных предложений. Принимаются во внимание, насколько широко и активно поддержка, оказываемая тем или иным кандидатам. Решения по выдвиганию кандидатур на собраниях и конференциях принимаются по усмотрению участников открытым или тай-

(Окончание на 3-й стр.)



Ждем острых и интересных сообщений.

Наш телефон: 23-49-54.

ХРОНИКА БЕСКРОВНЫХ ВОЙН

О страхах в Госстрахе

Обратиться за помощью нас вынудило то, что во время перестройки вот уже второй раз нам, страховым агентам Барнаула, снижают заработную плату. Руководство управления государственного страхования по Алтайскому краю объясняет это так: рост производительности нашего труда не соответствует росту заработной платы. Мы же считаем, что главная причина в другом.

После перехода управления на хозрасчет фонд оплаты труда его штатных работников стал формироваться из хозрасчетного дохода, то есть из тех денег, которые зарабатываются внештатными страховыми агентами. Вот и получается, что чем меньше будет процент вознаграждения за нашу работу, тем больше появится денег для оплаты управленческого персонала.

Нам непонятно, как можно повысить производительность труда, уменьшив заработную плату. При такой политике управление руководить скоро будет нечем. Ведь и так текучесть кадров среди агентов огромна.

Зато нам хорошо понятно, что легче заставить нас быстрее бегать по клиентам, чем сократить административно-управленческий персонал и уже за счет этого повышать зарплату остальным, что действительно необходимо для управления.

До сих пор нам не оплачивают транспортные расходы, а только три рубля в месяц. Пенсия и обычный оплачиваются не со средней зарплаты, а со ставки младшего штатного инспектора. Отпуск у нас всего 15 рабочих дней.

Напомним, что в нашей стране 156 тысяч агентов содержат 246 тысяч штатных работников. Вот такая статистика.

При рассмотрении новой формы оплаты труда руководством нам заявили: кто не подпишет договор на таких условиях, тот будет автоматическим уволен.

Будем учиться бегать трусцой?

ШЕМЕТОВА, НИКОЛЕНКО, всего сорок подписей бригадиров страховых агентов пяти районов Барнаула.

КАК БУДЕМ ЖИТЬ

Мнение населения о перспективах улучшения в ближайшие 2-3 года ассортимента и качества товаров и услуг, бытового и медицинского обслуживания (в процентах ко всем опрошенным). Опрос проведен социологами А. Троцковским и Г. Русской.

	Население края	В том числе: город	село
Ожидают заметного улучшения	1,6	1,0	0,4
Некоторого улучшения	18,9	15,1	26,9
Улучшений не будет	47,0	52,3	36,0
Затрудняюсь ответить	32,5	31,6	36,8

(Окончание на 2-й стр.)

БЛИЦ-ИНТЕРВЬЮ ПРО ПОТРЕБНОСТИ

Наш собеседник — кандидат экономических наук зам. директора Барнаульского станкостроительного завода кандидат в народные депутаты краевого Совета В. Горшков.

— В январе 1990 года промышленность края вместо утвержденного темпа прироста в 6,6 процента не только не нарастила объемы, но снизила их на 1,8 процента. Тревожный сигнал. Как бы вы это прокомментировали?

— Не стоит драматизировать ситуацию, хотя год мы начали действительно сложно. Падение объемов сложилось, скорее всего, — результат структурной перестройки, реального поворота промышленности к нуждам человека. Сужу об этом по нашему предприятию.

— Однако процесс этот идет явно болезненно. Почему?

— По моему, он, как и раньше, сопровождается макроэкономическим диктатом сверху, во всяком случае, экономическими стимулами и рычагами не пахнет. Нужны стране и охладители молока, и измельчители мяса, и стерилизаторы, производство которых мы увеличиваем, но завод эта продукция не выгодна. Убыточна пока и стиральная ма-

шина «Алтай - Электрон». Прибыль, как всякое сложное изделие, она начнет давать через два-три года. Еще раз повторю: экономических стимулов работать на человека нет.

— Вы намекаете на определенные льготы?

— Льготы осваивающим новую технику продукцию быть должны. Меня беспокоит еще и другое: нестабильность экономической политики. Сегодня это одна из главных причин отсутствия нормальной хозяйственной предприимчивости.

— Поможет ли нам в этом самостоятельность региона?

— Вне сомнений. До сих пор прибыль, предпринятая выплачивается в министерство или союзный бюджет. Территория получает средства в виде подачки, без каких-либо нормативов. К чему это ведет? В Барнауле нет приличного здания музея, цирка и так далее, в то время как другие областные и краевые центры имеют возможность возводить мраморные филиалы музея Ленина.

Но говорить о самостоятельности региона смешно, пока не свободны предприятия территории. Переход на самостоятельность требует продуманного налогового ре-

гулирования, чтобы в первую очередь позависеть о производстве товаров, которые нужны нам.

— Допустим, средства есть, провозглашена ориентация на потребности человека, а дальше... Что нужно еще, чтобы декларация не скопировалась с делом?

— Беда в том, что мы не знаем своих потребностей. Я бы нарисовал гипотетического барнаульца. Восторг этого портрета в знаменательной постанке был бы, сколько ему нужно вещей, необходимых для жизни: пиджак, рубашка, мыла, а в числительной — сколько литров, пачек, зубной пасты, крема, а в знаменателе — сколько часов, минут, секунд, чтобы они не страдали от лишнего затрат.

При прогнозировании не обойтись без учета мнений населения: его можно узнать через опрос, а по самым важным проблемам проводить референдумы.

К примеру, интересно, что скадали бы барнаульцы, если бы с ними в свое время посоветовались: строить еще один универсам и дом политпроса или цирк?



КТО ВОЙДЕТ В ЭТОТ ДОМ

Сегодня в краевом Совете — 380 депутатов. Должно быть избрано 4 марта — 265 человек.

Сегодня в краевом Совете — 18 постоянных комиссий. Среди них: мажоритарная, планово-бюджетная, по промышленности, по энергетике и топливу, по агропромышленному комплексу, по бытовому обслуживанию.

Сегодня в исполнительном комитете крае-

вого Совета председатель, семь заместителей, секретарь и двенадцать членов исполкома.

Сегодня аппарат крайисполкома — это многочисленные управления и отделы. Начиная с Главного планово-экономического управления и заканчивая комитетом по физической культуре и спорту.

От того, кто войдет в этот дом после 4 марта, зависит наше будущее.

ВОПРОС — РЕБРОМ

СЕНСАЦИЯ!

ЗАЧЕМ ВЬЕТНАМЦУ РУБЛЬ...

Обращаясь в «НЭП», читатель спрашивает: «До каких пор работники в городе вьетнамцы будут скупать наши товары и увозить их в свою страну?»

Мы переадресовали этот вопрос организатору вьетнамского коллектива ПО Алтайский моторный завод Нгуен Ван Хиену. Вот что он ответил:

— Когда мы садимся в самолет и летим на родину, наши деньги становятся бумажками. Во Вьетнаме они никому не нужны. У нас единственный выход перевести их в товар и так отправить зарплату домой.

Не знаем, как читатель, но нас такой ответ вполне удовлетворил. Остается только посочувствовать рабочим из Вьетнама, с которыми мы расправляемся советским неконвертируемым рублем.

Итак, наш житель, судя по звонкам в редакцию, смотрит на то, как вьетнамцы скупают советские товары, по крайней мере, неодобрительно.

ЧАО, «БАМБИНО»

Технолог А. Чертовский, владеющий на Бийской фабрике корпусной мебелью, задает вопрос: а не экспортом ли и продукции, уже говорит об этом задумывается, снисходительно: «Всего лишь 7 тысяч инвалютных рублей — для нас это мелочь...»

На днях он вернулся из Москвы, где во внешнеторговом объединении «Экспортлес» проработал вариант сотрудничества фабрики с итальянскими предпринимателями. В этом случае объемы будут уже миллионными.

И все-таки проект «Бамбино», выполненный бийскими мебельщиками по заказу французской фирмы «Бамбино», останется, как первая ласточка самостоятельного выхода на международный рынок. Цех решетчатой мебели трудился над изготовлением детских стульев, названных которыми придумали сами французы. И, видимо, блеснул мастерством, если первоначальный объем заказа был увеличен фирмой до 14 тысяч штук.

Выгодно фабрике? Еще бы! На наших прилавках подобный стульчик стоит 2 рубля 50 копеек. Французы же они продают куда дороже. Причина — выработанная сумма (то самое 7 тысяч) фабрика получает инвалютными рублями. А из них 45 процентов можно потратить на обновление производства, 15 процентов — на приобретение для коллектива затронуемых товаров народного потребления.

Однако насколько далеко может завестись этот заманчивая путь? Ведь и на внутреннем рынке мебель до сих пор относится к разряду остродефицитных товаров.

НЕБЫВАЛЬЩИНА

НОВАТОР

На своем заводе слесарь Петров прославился тем, что изготовил агрегат, позволяющий в два раза уменьшить содержание вредных этиловых веществ в заводских стоках. Однако по независимым от главного инженера обстоятельствам рацпредложение не было внедрено.

Тогда новатор предложил установить свой агрегат на одной из автозаправочных станций. Работники АЗС с энтузиазмом восприняли это предложение. Пробный запуск агрегата показал, что он способен вместо одного ведра бензина отпустить два.

— Нельзя ли сделать так, — попросили заправщики, — чтобы выход бензина увеличился не в два, а в три раза? — Нельзя, — сказал новатор, — тогда будет одна вода.

Выпуск подготовили Ю. ПУРГИН, А. ЛАГУТИН, Д. ШЕВКУНОВ.



Дневник сессии

Впервые в нашей стране поставлен вопрос о формировании внутренних войск, укомплектованных на добровольной основе. Об этом заявил 26 февраля в Совете Союза Верховного Совета СССР депутат Н. В. Федоров, представлял парламентарию подготовленный Комитетом по вопросам законодательства, законности и правопорядка законопроект об обязанностях и правах внутренних войск при охране общественного порядка. Такое комплектование, сообщает он, приведет к увеличению расходов на содержание внутренних войск минимум в 5 раз. Поэтому предполагается в 1990 — 1991 годах первоначально укомплектовать профессионалами лишь пять воинских частей.

Проект вызвал широкую поддержку у депутатов. Было внесено немало конкретных предложений, одобрен принцип комплектования внутренних войск на профессиональных началах.

По ходу дискуссии была затронута телеграмма, пришедшая в адрес Комитета по законодательству из Черкасс. В ней — может быть, и резкий, но резонный совет, выдвинутый перед лицом тревожной ситуации в стране. Рабочие требуют срочно принять положение о том, чтобы правоохранительные органы имели право всех маршеров, поджигателей, погромщиков, блокировщиков дорог стрелять на месте. Что ж, и этот голос имеет право быть прислушанным к тревогам народа, обеспокоенного сложившейся ситуацией. Но подождем решения высшего органа власти.

В итоге Совет Союза решил одобрить проект в первом чтении и передать для рассмотрения в Совет Национальностей с тем, чтобы принять его уже на этой сессии.

Рассмотрен проект Закона о поспитательстве на национальное равноправие и единство территориальной целостности СССР.

Депутаты в большинстве своем одобрили мотивы и суть предлагаемого законопроекта. Он также передан для обсуждения в Совет Национальностей.

На заседании Совета Национальностей обсуждался законопроект об общах началах руководства экономической и социальной сферой в союзных и автономных республиках.

Абсолютным большинством голосов проект одобрен в первом чтении и передан для обсуждения другой палате.

(ТАСС).

ЗАПЛЫВИНО

— село большое. Это отделение совхоза «Современник», и избирательный округ здесь один. А кандидаты в депутаты районного Совета двое. Потому и интерес к встрече был особый, в клуб пришли и стар, и млад. Первым вступил в «бой» М. Чупринов. Его в селе знают хорошо. Был механиком, бригадиром, управляющим отделением. Казалось, что еще надо? А он в минувшем году отставил «портфель», собрал несколько единомышленников — механизаторов и организовал кооператив по производству семян многолетних трав. Взяли у совхоза в аренду землю, сами купили технику. Первый год не вышел комом. Сотни центнеров хороших семян получили кооператоры, несмотря на все трудности, рассчитались с большими долгами, и сами не остались внакладе.

В основу своей программы Чупринов положил перестройку старого уклада производственной жизни отделения.

— Хватит быть поденщиками, — считает он. — Следует смелее переходить на новые формы организации труда — аренду или коопе-

рацию. Есть мысль, чтобы все наше отделение стало арендаторским, и уверен, через год-два заживем совсем по-другому.

В предвыборной программе второго кандидата Н. Чуприновой главное место отведено улучшению социально-бытовых условий труда и жизни людей, подъему культуры села и, конечно же, воспитанию подрастающего поколения.

— Заплывино нужна своя десятилетка, — заявила Наталья Никитична. — Почему наши дети должны жить в интернате, без родительского догляда, вообще, в отрыве от дома? Нужен и хороший детский сад в отделении, кстати, его собирались совхоз строить, даже плиты были завезены, а потом почему-то все заглохло и плиты увезли. Столовой в селе нет — куда это годится? Жилья надо больше строить, да такого, чтобы со всеми удобствами, как в городе. Вот за все это буду бороться в райсовете, если, конечно, меня выберут!

Встреча завершилась. Сельчане еще обменялись впечатлениями о программах, а сами кандидаты, выйдя из клуба, вместе пошли домой.

Михаил Тимофеевич и Наталья Никитична — муж и жена. Свои программы разрабатывали вместе и наперед договорились объединить их в одну для того, кто будет избран.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Залесовский район.

СЕМЕЙНАЯ АЛЬТЕРНАТИВА



рацию. Есть мысль, чтобы все наше отделение стало арендаторским, и уверен, через год-два заживем совсем по-другому.

В предвыборной программе второго кандидата Н. Чуприновой главное место отведено улучшению социально-бытовых условий труда и жизни людей, подъему культуры села и, конечно же, воспитанию подрастающего поколения.

— Заплывино нужна своя десятилетка, — заявила Наталья Никитична. — Почему наши дети должны жить в интернате, без родительского догляда, вообще, в отрыве от дома? Нужен и хороший детский сад в отделении, кстати, его собирались совхоз строить, даже плиты были завезены, а потом почему-то все заглохло и плиты увезли. Столовой в селе нет — куда это годится? Жилья надо больше строить, да такого, чтобы со всеми удобствами, как в городе. Вот за все это буду бороться в райсовете, если, конечно, меня выберут!

Встреча завершилась. Сельчане еще обменялись впечатлениями о программах, а сами кандидаты, выйдя из клуба, вместе пошли домой.

Михаил Тимофеевич и Наталья Никитична — муж и жена. Свои программы разрабатывали вместе и наперед договорились объединить их в одну для того, кто будет избран.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Залесовский район.

Зато нам хорошо понятно, что легче заставить нас быстрее бегать по клиентам, чем сократить административно-управленческий персонал и уже за счет этого повышать зарплату остальным, что действительно необходимо для управления.

До сих пор нам не оплачивают транспортные расходы, а только три рубля в месяц. Пенсия и обычный оплачиваются не со средней зарплаты, а со ставки младшего штатного инспектора. Отпуск у нас всего 15 рабочих дней.

Напомним, что в нашей стране 156 тысяч агентов содержат 246 тысяч штатных работников. Вот такая статистика.

При рассмотрении новой формы оплаты труда руководством нам заявили: кто не подпишет договор на таких условиях, тот будет автоматическим уволен.

Будем учиться бегать трусцой?

ШЕМЕТОВА, НИКОЛЕНКО, всего сорок подписей бригадиров страховых агентов пяти районов Барнаула.

(Окончание на 2-й стр.)

ЧТО ЖЕ С НАМИ ПРОИСХОДИТ

Мы накануне выборов народных депутатов РСФСР и местных Советов. И все чаще раздаются голоса: «Что дают эти выборы и что депутаты сделали? У меня есть деньги, а вот спонжик, костюм приличный купить не могу».

Открываю папку: наказы избирателей на прошедших выборах. И читаю: построить поликлинику для взрослых на поселке Урожайном, открыть магазин «Оптика», построить стоянку для личного транспорта, произвести ремонт дороги от Павловского тракта до поселка Новосильчатый и так далее. После каждого пункта пометка — «выполнено».

Сижу и думаю: «Почему-то сейчас можно говорить только о плохом, и ничегошеньки не видеть, что сделано и делается хорошего...». Дело ведь не только в депутатах, но и в нас самих. Что может один депутат? Абсолютно ничего.

Давайте оглянемся вокруг. Мы дожили до тех пор, что даже с готовой продукцией, овощами, фруктами вагоны не можем вовремя разгрузить. У новеньких трамваев бьем стекла, изрезаем ножом сиденья, павильоны из стекла на остановках разбираем в мусор, даже в продуктовой ящик выбросить трудно — он на три метра дальше.

Голос в парламентские прения
А. Немировский:
«Эксплуатация в СССР существует,

И НУЖНО НЕ ПУГАТЬСЯ ТЕРМИНА, А ИЗУЧАТЬ ЯВЛЕНИЕ»

С кандидатом экономических наук, доцентом Алтайского политехнического института Аркадием Немировским беседует корреспондент экономического отдела «Алтайской правды» Евгений Скрипник.

— Ваше утверждение звучит для отечественного уха непривычно. Мы привыкли думать: пусть живет не так богато, как хотелось бы, но очень сытно, но изоблажены достижениями цивилиза-

ции, но зато у нас, по крайней мере, нет эксплуатации человека человеком — а это ли не высшее проявление социальной справедливости?

— Интуитивно-то мы всегда ощущали: что-то не так, что-то не ладно в нашем «коллективизме» — прежде всего в отношении собственности. Но трудно было сформулировать, доказать это, в том числе самому себе. Нельзя недооценивать долгого воздействия на людей установок типа: «Государство — это

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

К ВОПРОСУ О СТРУКТУРЕ

Какова должна быть структура городской партийной организации? Этот вопрос, поднятый на VIII пленуме Барнаульского горкома партии и вынесенный на обсуждение, вызвал неоднозначную реакцию коммунистов.

Так, наряду с предложенными горкомом пятью вариантами реорганизации высказывались мнения, что суть перестройки в КПСС не столько в изменении структуры, но и в обновлении функций и задач партии, определении ее положения в обществе. Состоялись пленумы Ленинского и Центрального районных комитетов партии, которые решили:

- лому структуры без учета целей и задач обновленной партии в нынешних условиях считать несвоевременной и опасной для городской партийной организации;
- сохранить до XXVIII съезда КПСС прежнюю структуру с сокращением численности работников аппарата, образовав комиссию для изучения его функций;
- оставить Ленинский РК КПСС независимо от решения пленума других райкомов и горкома партии;
- поддержать мнение коммунистов об оставлении на нужды первичных партийных организаций половины собираемых взносов, с окончательным решением этого вопроса на съезде партии;
- считать необходимым создание Компартии РСФСР со своим ЦК (Ленинский район);
- провести городскую партконференцию по вопросам совершенствования деятельности и структуры партийных органов в апреле, районные отчетно-выборные конференции до городской не проводить;
- потребовать от бюро ГК КПСС выполнения решения VIII пленума о публикации в «Алтайской правде» развернутого послания об осуществляемых партийными органами функциях;
- просить перенести срок проведения IX пленума ГК КПСС на первую декаду марта;
- провести прямые выборы делегатов на городскую партконференцию непосредственно в партийных организациях;

Гласность позволила нам осознать свое место, положение в мире. И у рядовых людей возник естественный вопрос: почему же «эксплуатируемые» живут лучше нас, представители общества «социальной справедливости», почему их экономика ушла далеко вперед, а мы откатились едва ли не в разряд развивающихся стран, расставив вдобавок красные флажки, под бойки и поруг экологическую катастрофу? Почему в СССР из вновь созданного продукта рабочий получает часть, равную 37,7 процента, а при явной эксплуатации в таких странах, как США или Швеция, — соответственно 60 и 80 процентов (имея больше, чем у нас, из общественных и социальных фондов)? И в чем тогда преимущество «отсутствия эксплуатации» перед ее «наличием»? Все это заставляет пересмотреть многие понятия.

— В таком случае необходимо разобраться в терминах?

— Вот именно. Что такое эксплуатация? Классики марксизма - ленинизма определяют ее как возможность присваивать полностью или частично чужой неоплаченный труд. Если раньше за счет прибавочного труда рабочего существовал конкретный общественный продукт производства, то сегодня этот общественный продукт — государство — «государством» — с добавлением «социалистическое» или «народное». Но, если существует отчуждение работника от средств производства и части созданного им продукта, то неизменно сохраняется и эксплуатация человека человеком; она лишь принимает скрытые формы, являясь не менее реальной, чем в капиталистическом мире. На одних участках густо — по пять-семь претендентов, на других по одному. Да и возможность аттестовать за себя — это средство массовой информации, печатный продукт, который должен быть у всех кандидатов каждого округа равная. Другое дело — индивидуальное самовыражение личности кандидата на встрече с избирателями. Тут-то и допускаясь «неравенство» — возможность проиграть ярче, чем другие претенденты, свою компетентность. Найти живое слово к сердцу избирателя.

О. СЕРИГОВА,
контр. «Алтайской правды».

Навстречу выборам

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ ИЛИ ДАТЬ МОДЕ?

Этот вопрос адресован авторам листовки Общества содействия перестройке, призывающим оптом баллотироваться руководителям, идущих на выборы без альтернативы.

А может быть, лучше разобратся индивидуально? Попробовать с кандидатом, узнать его сильные и слабые стороны, а затем решить каждому избирателю — okayзывать доверие этому человеку или нет?

«Руководитель», «бюрократ», «аппаратчик» — эти ярлыки усильно приклеиваются к общей массе управленцев разного уровня. Да и зачем авторам призыва

«Агу их» разбираться, ведь тогда надо будет быть объективным и иметь в багаже конкретные претензии к кандидатам в депутаты, например, городского Совета.

Между строк читается — «они напутались» и поэтому выбрали округа без альтернативы. Но наспрашивают другие вопросы — почему эти же люди не испустили борьбы более острой и серьезной, баллотировались в республиканский и краевой Советы? И отчего в итоге из членов самодеятельных обществ не добился выдвижения именно на те округа, где избираются председатели, секретари, директора? А возможность у них была, т. е.

Думаю, что избирателям есть смысл прислушаться к мнению коллективов, выдвинувших руководителей кандидатами в депутаты, оценивших их дела и гражданскую позицию. В отличие от застойных лет сделано это было осознанно, по личным убеждениям, во многих случаях на альтернативной основе.

Если же есть факты, конкретные претензии к кандидатам, воспользуйтесь законом и представьте их в избирательные комиссии. Дать не пропустить в новые Советы недостойных.

А уж избирателям дайте право сделать выбор самим.

А. КОРЧАГИН,
инструктор горкома КПСС, один из пяти кандидатов в депутаты городского Совета по 163 избирательному округу, выдвинутый конференцией Общества содействия перестройке.

ПРОГРАММА И ЛИЧНОСТЬ

Кандидаты в депутаты проводят встречи с избирателями. Каким «оружием» завоевывать голоса?

На улице возле магазина группа людей. Очередь за дефицитом? Нет, оказалось, здесь завязался разговор кандидата в депутаты с покупателями. Проблема торгового сервиса — самая насущная, люди устали от товарных нехваток, потому поток претензий хлынул на возможного избирателя. Но что он может реально пообещать своим избирателям? Люди пылко вслушиваются в каждое слово, стараются понять: сможет ли стойко защищать интересы народа? Знает ли, как отстаивать полновластие Советов? Как в капле, и в подсобных стихийных встречах, и в заранее объявленных, выявляется общее для большинства избирателей беспокойство: по каким качествам выбирать кандидата?

— Многие из нас не знают лично кандидатов в депутаты, которые баллотируются на нашем избирательном округе. А выборы — в основном — альтернативные. Думаю, надо в таком случае голосовать за самого компетентного, умеющего убеж-

платформы всех кандидатов в депутаты от профсоюза имеют остро социальную заостренную направленность. А как же иначе? За год почти 7 тысяч человек в крае из низкой организации производства получили различные травмы. Сотни тысяч рабочих мест опасны для здоровья, потоки жалоб идут на нарушения трудового и жилищного законодательства. Перестройка в работе профсоюзов, особо активно начавшаяся после последних пленумов ВЦСПС, в первую очередь должна проявляться в профкомах организаций и предприятий. Коллективным договорам, нормативным актам под контролем профкома пора стать надежным инструментом защиты прав трудящихся. И на возрождение этой работы будут ориентироваться все избранные от профсоюза.

Выходит, программы кандидатов близки по духу и содержанию. Кто же предпочесть? Свои мнения высказал народный депутат СССР В. Овчинников, опи-

рается на собственный опыт: самое главное и убедительное — личные встречи, контакты с избирателями.

Немало вопросов задавали кандидаты о ходе нынешней предвыборной кампании. К примеру, многие высказывались, что наличие безальтернативных округов, похуже, нативных округов, похуже, результат закупки бюрократических мигр. На одних участках густо — по пять-семь претендентов, на других по одному. Да и возможность аттестовать за себя — это средство массовой информации, печатный продукт, который должен быть у всех кандидатов каждого округа равная. Другое дело — индивидуальное самовыражение личности кандидата на встрече с избирателями. Тут-то и допускаясь «неравенство» — возможность проиграть ярче, чем другие претенденты, свою компетентность. Найти живое слово к сердцу избирателя.

О. СЕРИГОВА,
контр. «Алтайской правды».

ЧТО ПРИНИМАТЬ В РАСЧЕТ...

Пятицеховая «Сибирская» и совхоз «Озерский» расположены по соседству. Поэтому о делах и бедах друг друга мы знаем лучше, чем кто-либо. Вот и после выдвижения пленумом Тальменского райкома партии кандидатом в народные депутаты РСФСР директором совхоза «Озерский» И. Зеленина ко мне в партком без конца идут люди. Они недоуменно спрашивают: «За какие заслуги?».

Недоумение людей можно понять. Не так давно т. Зе-

ленин выставлял свою кандидатуру в народные депутаты СССР. Тогда на встрече избиратели напомнили ему о фактах приписок в выполнении планов по мясу в 1986 году, о незаконном получении в результате этого переключенного Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Кстати, именно за эти приписки бывший первый секретарь райкома КПСС был освобожден от должности.

А Зеленин, выходит, только повысил свой авторитет? Конечно, у совхоза «Озерский» немало успехов, особенно в союлукбате. Хотя хозяйство рентабельное. Но немало адез и такого, что трудно поддается объяснению. Скажем, в 1987—1988 годах совхоз получил 1.500 центнеров молока от своих коров. А с начала 1989 года ликвидировал молочное поголовье. В прошлом же году падеж свиней составил 11.724 головы. В целом за четыре года пятилетки план произ-

водства выполнен на 88 процентов, овец — на 31, карофеля — на 49 процентов. Долг «Озерского» государства составляет 12 млн. рублей.

Конечно, при выдвижении кандидатом руководителя хозяйственные результаты могут браться в расчет не в первую очередь. Но, видимо, совсем не учитывать их тоже нельзя.

Н. ШКИЛЬ,
секретарь парткома пятицеховая «Сибирская» Первомайского района.

МЫ — НЕ КОНКУРЕНТЫ

О недоброй методике предвыборной борьбы мы в основном читали в газетах под рубрикой «Их нравы». Но вот столкнулись с предвыборной войной лично. Незавестные «добродетели» срывают со стен дождевые лозунги кандидата в краевой Совет Е. Звездкина

и ляпают прямо на стенах призывы в поддержку кандидата в республиканский Совет Н. Турбова.

Но, баллотировавшись в Советы разных уровней, мы не являемся конкурентами. Задумано хитро — нейтрализовать агитацию одного кандидата и бросить тень на другого. Да и безобразные потемки краски на стенах способны лишь оттолкнуть избирателя.

Мы знаем о негативной реакции избирателей на прощелочную «настенную агитацию». Наши группы поддержки стараются работать,

не обезображивая фасады зданий и подъезды.

Кому выгодно сорвать и порочить кандидатов?

Е. ЗВЕЗДИН,
кандидат в депутаты краевого Совета; Н. ТУРБОВЕЦ,
кандидат в депутаты республиканского Совета.

«...Тогда что, всего этого не будет?» «АП», 16. 02. 90 г.

Подарки самим себе

В предвыборной программе кандидата в народные депутаты РСФСР В. Красилова и на прошедших встречах с избирателями невозможно осветить все вопросы многоотраслевого хозяйства потребкооперации, поэтому вполне понятна обеспокоенность, высказанная в реплике «...Тогда что, всего этого не будет?». Станет ли кандидат в депутаты вносить в жизнь свою программу в случае его избрания, можно ли исполнять наказы избирателей, не ущемляя интересы жителей других районов, реально ли программа ликвидации дефицита — такие в ней задаются вопросы.

Три года работы В. Красилова председателем край-

потребкооперации уже дают на них ответ. Построено 33 колбасных цеха мощностью 35 тонн в сутки, 50 овошехранилищ, 6 мощных холодильников, Освоение капложений в размере 17 до 32 млн. рублей, причем приоритет отдается объектам переработки по принципу: «местные резервы — в ресурсы».

Правление крайпотребкооперации разработана программа по укреплению материально-технической базы на текущую пятилетку. Если кто-либо из хозяйств соглашается строить торговый центр или столовую, холодильный или колбасный цех (молочный), то это только приветствуется. Строится все эти силами и средствами хозяйств (у кол-

хозов выкупаются, у совхозов арендуется), и «подарки» эти делает не Красилов, а хозяйства сами себе. Веда в другом: в отличие от Хабаровского района, желающих строить для кооперации не так уж много, хотя за 3 года пятилетки построено 140 магазинов.

Конечно, сказать, что потребкооперация завалила призывы дешевой колбасой и добротными дубленками, нельзя (кстати, этого кандидата и не обещает). Но что колбаса есть почти во всех районах — факт. Реально и то, что до 20 тысяч штук ои собственного свиного сыра с Романовского свиного шубного цеха выработается самой кооперацией. В

крае решаются вопросы серийного производства стиральных машин, пылесосов и другой бытовой техники, и В. Красилов предлагает усилить к тому, что бы эти товары скорее появились в торговле.

Конечно, в период всеобщего дефицита поводом для критики председателя крайпотребкооперации может послужить любое недоразумение в магазине, которых в крае свыше пяти тысяч. И тем не менее мы сознательно поддерживаем своего кандидата, его деловые качества.

И. БУЛАХ,
председатель Ребрихинского райпо, доверенное лицо.



А. Немировский.

«Эксплуатация в СССР существует, и нужно не пугаться термина, а изучать явление»

— Это далеко не одно и то же. Попробуем разобраться. Говоря об общественной собственности, мы, к сожалению, вместо экономического смысла вкладываем в это понятие идеологическое значение (что, кстати, происходит сплошь и рядом, в том числе с термином «эксплуатация»). А еще Энгельс, высказывая социал-демократов, восторженно призывал национализацию Бельмарком «каменной промышленности, доводящей до обнищания средства производства — это не политическая акция, а объективный, естественно-исторический процесс. Это, говоря просто, тот случай, когда отдельные производители уже не могут обойтись друг без друга. Только непрерывное развитие производительных сил ведет к постепенному обществу производств — что, кстати, мы сейчас и наблюдаем на примере западной экономики. Почему же самая передовая система производственных отношений, «внедренная» у нас еще 72 года назад, не произвела своих преумоществ?

Обществу производства, мы не создали, а не могли создать — общественной собственности. Она не могла возникнуть при индивидуальных средствах производства, как в сельском хозяйстве, так и в промышленности. В итоге — потеря личной заинтересованности работника в результатах труда, развитии производства, повышении квалификации, стагнация производства, низкий уровень зарплат тут не поможем.

Вот сейчас многие предприятия перешли на хозяйрасчет — и как стали распределять созданный продукт? Львиная доля пошла на зарплату. Ни один нормальный человек не будет вкладывать деньги в развитие производства, если он не чувствует себя собственником.

— Вы — сторонник эволюционного пути?

— Социальные революции лишь политически оформили достигнутый к тому времени уровень развития производительных сил. Социалистические — торпидили события. Но экономикой не обманешь.

— В таком случае, как вы относитесь к нынешним, являющимся политическим реформам, скажем, в части введения рыночных отношений. Что это: нерешительность, отсутствие четкой программы или политическая мудрость не желающего торопить со слуги руководства?

— Дело в том, что рынок нельзя ввести «постепенно». Он или есть, или его нет. Другое дело, что общество во многом не готово к такому переходу, прежде всего психологически. Многие люди путают такие, связанные с введением рыночных отношений понятия, как «наемный труд», «эксплуатация», «расчленение общества на богатых и бедных» и т. д. Руководство же, подталкиваемое и «справа» и «слева», вынуждено топтаться на месте.

Смена психологических установок произойдет, когда все общество ясно осознает,

Новинка

Для свекловодов

ВИНИЦА. Подготовка семенного материала высокопродуктивного сорта сахарной свеклы «Славянка-90» завершена на Винницком семенном заводе. Это лишь одна из новинок, предложенных и представленных сезону. Совместно с Украинским институтом микробиологии сельского хозяйства подготовлена к испытаниям также партия семян, обработанных азото- и фосфоробактерином.

12 миллионов

шприцев в год

ОДЕССА. Первые автомашины для производства одноразовых шприцев изготовлены в производственном объединении «Прессмаш». Они созданы конструкторами предприятия с помощью специалистов Вильюса и Риги. Производительность такой машины — почти 12 миллионов одноразовых шприцев в год.

Отдали детям

ФРУНЗЕ. Постановление об управлении Четвертого главного управления Минздрава республики принял Совет Министров Киргизской ССР. В новых корпусах бывшей спецбольницы размещаются республиканские учреждения: центр охраны материнства и детства, больница № 2. Впервые в республике здесь будут вести прием специалисты по детской гастроэнтерологии, лечить больных с нарушениями обмена веществ. Медикам и будущим пациентам передают не только здание больницы, но и импортное оборудование.

Экологически чисты

ДАУГАВПИЛС (Латвия). Даугавпилсский областной обсерваторий трест куил у датской фирмы «Баксенден» завод гидроэлектрической энергии, вне всяких экономических факторов, что необходимо возвращать к нормальным, а не искаженным экономическим и нравственным законам.

Ведь что такое социализм? Нам известно, что это строй, основанный на общественной собственности на средства производства, развивающийся по плану и на принципе распределения по труду. Но не перепутали ли мы цель со средством? На мой взгляд, социализм (дело, впрочем, не в термине, а в определении цели всякого гуманного, демократического общества) должен быть стрем, обеспечивающим восторженное — материальное и духовное — развитие человека. А средства для удовлетворения таких потребностей могут быть различными. И надо искать их, а не подгонять жизнь под схему. В обществе над принятом распределением должно возобладать стремление к высокопроизводительному труду. А для этого необходимы стимулы.

— Есть ли предпосылки для создания таких стимулов в обсуждаемом ныне народными депутатами СССР проекте Закона о собственности?

— Имеются. Аренда средств производства у государства с последующим выкупом их трудовыми коллективами и отдельными гражданами — это путь объективной исторической наследности северо-востока России. Это — Феропонтово монастырь, украшенный фресками великого экономиста Дионисия Кирилловского, известный уникальным собранием древнерусской живописи, Горичский монастырь — старинная обитель, связанная с именем религиозного мыслителя XV столетия Нила Сорского.

Уникальное наследие

ВОЛОГДА. Решение о создании национального парка «Русский Север» принял исполнительный комитет Вологодского областного Совета народных депутатов. Первооткрывателями новых туристских маршрутов здесь станут гости из Финляндии и Швеции. Первые группы зарубежных туристов скоро смогут познакомиться с уникальным историческим наследием северо-востока России. Это — Феропонтово монастырь, украшенный фресками великого экономиста Дионисия Кирилловского, известный уникальным собранием древнерусской живописи, Горичский монастырь — старинная обитель, связанная с именем религиозного мыслителя XV столетия Нила Сорского.

Спецпаспорт для «Плате»

ТБИЛИСИ. Специальный паспорт получила уникальная по своим лечебным свойствам минеральная вода «Плате». Реализовывать этот напиток получили право местные кооператоры. Они начали переговоры с одной из американо-американских фирм, сотрудничавшей с которой судят в будущем немалые экономические выгоды. Так, австрийцы берутся возвести завод по розливу «Плате», что позволит полнее удовлетворить спрос населения на этот напиток. В дальнейшем партнеры планируют построить туристическую базу в живописных окрестностях села Трнала, где расположен источник.

(По сообщениям кооператоров ТАСС).

Фото В. Выборава.

почты отдела писем

БЕЗ САПОГ ИЗ «САПОЖКА»...

В мастерской № 12 по пошиву обуви, что по улице Олова, 102, в августе прошлого года записалась на пошив осенних сапог. В ноябре принесли заказ. Радости было предела: осенью и зимой, наконец-то, буду с погами. Модель прекрасная, кожа мягкая, обрабатывается. Чего еще можно сказать при нашем дефиците обуви?

А когда пришла за готовыми сапогами в конце декабря, то удивилась, что их и жмут и широкие в талии. Затем, спрашивается, зачем индивидуальный заказ, обмер ноги и т. д.? Пошили сапоги в ноябре, пришла за ними в конце января, снова не по ноге. Теперь вместо 37-го размера шили 39-й. Потное дело, пришлось возмутиться и еще раз сделать

заказ. В ответ услышала: «Нет кожи, подошвы пришили в мае...». Словом, никакой ответственности в ателье «Сапожок» за это не несут. Как быть с моим потерянными временем? И на этот вопрос услышала оправдание: «У вас нога нестандартная». А мы еще говорим о какой-то конкуренции! Откуда ее взять в таких условиях? На деле выходит, что сапоги мне не подошли потому, что у меня сверхширокий характер. Такой утерек бросил мне в лицо мастер «Сапожка», когда я хотела в нитке жалоба и предположений изложить все по порядку. Книжку, конечно, предъявили, но написать я решила вам. Думаю, что не со мной одной такое происходит.

Л. ГРИЦЕНКО, г. Барнаул.

НА ОДИН МАНЕР

Речь пойдет о швейных изделиях, выпущенных нашей местной промышленностью, и первая их задача — написать письмо руководству швейной фабрики Рубцовска, но когда оселила несколько магазинов, убедилась, что это касается почти всех предприятий легкой промышленности края.

Посмотрите, какие куртки и пальто из ткани болячки предлагают нам в магазинах! Слово близнецы-братья, всевозможных размеров, и обязательно — рукава-баллоны.

Конечно, проще простого освоить одну модель и запольнить ее пустующие прилавки магазинов вместо того, чтобы изучать спрос покупателя. Следи за модой.

З. ЖУКОВА, г. Барнаул.

НЕ НАДО СЕТОВАТЬ

Часто на страницах «АП» приходится читать о недовольстве работников различных жилищных контор, И вот, когда я знакомилась с очередным письмом районного контора жилищно-коммунального хозяйства, так и хотелось спросить, а что ты сделал сам для дома, в котором живешь?

Нам, например, нет необходимости жаловаться на обслуживающий персонал доуправления № 17 Октябрьского района: слесари, электрики и дворники стараются все делать хорошо. Плохо только, что уборщицы нет, но это не беда. Да и не будут они убирать после тех, кто попросту гадит в подъездах, ломает перила, выбрасывает в подвалы разбитую стеклянную посуду и т. д. Слишком много работы и заботы для, в общем-то, мизерного оклада.

Я сама работала дворником и знаю, как это трудно. Знаю и то, что весной, например, трудно дозваться людей для проведения субботника по

по-человечески?.. — ответил директор совхоза «Горный» В. Тюкин. Приподнял с пафосом Владимир Павлович рассказывая о том, что наш совхоз получил в прошлом году один миллион 400 тысяч рублей прибыли, на ферме достроили такие два жилых дома, и может быть, скоро начнется строительство еще одного объекта для животноводов.

Но не прошел отчет директора на «Бис». Житель поселка И. Жданов встал и, открыто сказал:

— Да, это наши достижения, и мы об этом хорошо знаем, но вот когда пенсионеры Бекетовы будут жить

проработал в колхозе с 1940 по 1944 годы. Приняли справку в собес, а там уже прием посетителя ведет другая женщина. Говорит, что справка недействительна. Если бы у вас не хватало стажа, то она бы пригодилась, а у вас 40 лет, зачем вам больше? Через три дня я пошел вновь, но веря случившемуся. И — снова другой инспектор. В общем, справка оказалась написана на нестандартном бланке и что свидетелю нужно приехать... в райсобес. Начоно не придумаете, не правда ли?

Н. КАЛИНИН, г. Бийск.

СПОРТ ПРИГЛАШЕНИЕ ИЗ-ЗА ОКЕАНА

В начале мая прошлого года в Горном Алтае прошли международные соревнования на Кубок мира по водному туризму, в которых участвовала и команда Рубцовска. И вот стало известно, что в середине марта в США на горной реке Нантакс в штате Каролина состоится очередная турнир Кубка мира по водному туризму, в котором выступят команды из 21 страны. Получив приглашение и шестерка рубцовчан: редактор городской газеты «Коммунистический призыв» Г. Бонков, заместитель главного энергетика АТЭС С. Изотов, рабочие машиностроительного завода И. Островский, И. Томашевский, А. Заварев, С. Ушаков, заводской электромонтер, в качестве спонсора команды рубцовчан выступает строитель № 45.

Н. МАРИОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Няня Саша



Для Александры Гавриловны Кузменко доброта и милосердие положены по занимаемой должности — няни Барнаульского дома ребенка.

В трудовой книжке Александры Гавриловны всего две записи. Работая на эпичной фабрике и узнав, что есть такой дом ребенка, она пришла сюда работать. Семнадцать лет делала она с материнскими рождителями малячками их боли и радости.

В августе прошлого года вышла на заслуженный отдых, и проводы эти были самыми теплыми. Сама бабушка, Александра Гавриловна и к своим подопечным относилась как к своим внукам, не делила их на любимых и не очень, а отдавала ласку, заботу и душу всем детишкам.

Не смогла Александра Гавриловна усидеть без привычной работы и хлопот дома, и сегодня она вновь на трудовом участке в доме ребенка. В приемно-карантинном отделении находится вновь поступающие дети, некоторые из них, кроме хлеба с водой, ничего не видели и не умеют

держать ложку, а одна девочка не могла спать на кровати, укладывалась для сна на пол. Жутко и больно смотреть на таких малюток, не видевших в своей жизни ничего хорошего. Вот здесь-то и нужны опытные няни

все терпение и теплота. Текст и фото Е. НАЛИМОВА, г. Барнаул.

Острый сигнал ДОМ УКАЗАНИЯМИ НЕ СОГРЕЕШЬ

«Мы не в состоянии пробить бюрократическую стену. Остаётся надеяться на то, что оставшиеся гласности этой истории помогут нам».

(Из письма членам теплового кооператива № 5 г. Барнаула.) Этот кооператив был сформирован по инициативе владельцев 230 частных домов при поддержке администрации Барнаульского вагоноремонтного завода и Октябрьского райисполкома в 1986 году. Назначение кооператива — подключиться к теплоцентрали Барнаулаэнерго и тем самым избавиться от печного отопления.

За минувшее время построена бытовая линия, проложена тепломагистраль, во всех домах смонтирована разводка, и уже осенью прошлого года они готовы были принять тепло. Увы, этого не произошло. Выяснилось вдруг, что трубопроводы головного участка имеют недостаточный диаметр, а в некоторых местах — диаметр вообще отсутствует, что противоречит проекту.

Почему же возникла такая сложность? Разве Барнаульские тепловые сети и Октябрьский райисполком не знали об этом, когда создавали кооператив? И почему «партнеры» кооператива — завод ВРЗ и УКС горисполкома — оказались беспомощными?

Еще в 1985 году, когда в районе ВРЗ построили девятиэтажные жилые дома, Рубцовский энергопредложил эти организации выполнить переделку труб по улице Борского с помощью диаметра на больший. Но под давлением городских властей дома были приняты в эксплуатацию, а участок тепломагистрали остался в прежнем состоянии.

Позднее возник вопрос переделки еще одного участка тепломагистрали, который питает дома ВРЗ и Барнаульской швейной фабрики. Эти объекты оперативно не под силу. Работы по замене труб выполнялись в выходные дни, и если не принять экстренных мер, могут выйти из строя.

Наконец, горисполком объявляет свой УКС, трест Барнаульских предприятий, проектный институт «Алтайкомунпроект» запроектировать, включить в план уже 1990 года и выполнить переделку труб участка от ТК-23 до ТК-66, а вагоноремонтному заводу и швейной фабрике передать трубы для этого участка поднадзорности теплотехнической службы РТК-7 до ТК-18 до 1 октября прошлого года.

Однако и это решение не выполняется. «Алтайкомунпроект» перенес срок подготовки документации, УКС все рвется с включением этих объектов в план, ВРЗ и швейная фабрика не передали подрядчикам ресурсы на изготовление лотков тепломагистрали и труб, ВРЗ сорвал срок переделки своего участка. В итоге возникает новый срок — до августа. Но члены кооператива в его реальности сомневаются. И, согласившись, для этого у них есть основания. Было много слов, бумага, сроков. Требуется дело.

В. АНАКИН, сотрудник общественной приемной «АП».

Петр уже играл в ансамблях, создавал свои. Почти все они становились лауреатами. «Мелодии», «Наследники», «Вечное движение». Но группы приходилось оставлять, там было мало творчества. Хотелось создать такой коллектив, где все было бы единомышленниками. Так появилась группа по хорошему дирижированию: узнал все инструменты, выработалось чувство ансамбля.

«Праздник» В подвале ПОЧЕМУ ТАЛАНТЛИВЫЙ МУЗЫКАНТ ОКАЗАЛСЯ «БЕСХОЗНЫМ»

После училища распределен в Новичуху. Приехал, там молодежи — всего ничего. Проработал полтора месяца, никто не захотел заниматься в ансамбле, с одним только паренком и репетировали.

Мне тогда директор сказал, что босье трудностей. Отвечая, что их как раз нет, я привлек работников. Конечно, можно укорить в том, что не сумел убедить молодежь, увлечь. Но обязательно ли должны совмещаться в человеке творческие и организаторские способности? Ясно одно: никто не помог молодому специалисту, пришлось уволиться.

Хотелось бы в этой истории увидеть «хэппи энд». Но, увы... В одном учреждении поздние репетиции мешали вахтеру, в другом требовали минимумных результатов, в третьем надо было из вечера в вечер долбить модные шлягеры на танцах. А хотелось большего. По крайней мере, чтобы музыка оцени-

И. ИВАНОВ.

Письмо верующих КТО ЖЕ ТАКОЙ ИГНАТИЙ ЛАПКИН

Этим вопросом в последнее время задаются уже не только православные верующие, но и неверующие Барнаула и края. Наиболее остро он звучит сейчас, когда какая-то мощная сила раздробляет политическую и социальную активность в нашей стране на партии, общества и группы.

К сожалению, исчезновение единого духа, насыщающего и объединяющего все сферы человеческого бытия, начиная испытывать и православие. Здесь появились люди, которые (возможно, не сознавая этого) ведут христиан к раздвоению, а церковь к расколу.

Алтайское благочиние не избежало этой участи. Священнослужители и православные верующие с горьким чувством наблюдают в эти дни за деятельностью Игнатия Лапкина — сторожа одной из баз человека, известного благодаря своей обличительной деятельности в годы так называемой «перестройки».

Игнатий Лапкин сует сумасшедшие в души самых верующих своих бесконечными осуждениями, пророчествами и придираньями. Выступая на предвыборном собрании мейнстримных объединений как представитель Православной церкви, Игнатий Тихонович в первую очередь и священнослужителей почему-то совсем забыл о цели проповеднической деятельности любого настоящего христианина. В Рождественский вечер в телефонном разговоре «Преображение» те

называет священнослужителей нематериалами на службе у государства.

Неудивительно, что митрополит Ставропольский и Битюкский Гедеон, будучи митрополитом Новосибирским, назвал его врагом церкви!

Подобная деятельность все больше укрепляет православных во мнении, что Игнатий Тихонович ищет уже не укрепления своего личного авторитета и средств влияния на людей за счет Православной церкви, на почве которой он держится и духовно окармливается.

Православные верующих удивляет, что Игнатий Лапкин выдает себя за представителя Православной церкви и учит людей, прикрываясь ее святым именем. Церковь и так долго терпит его «православие», в котором он смешал протестантский отказ от авторитета священнослужителей, стремление ветхозаветных иудеев и священства к освобождению от контроля со стороны государства, старообрядческие формы воспитания и языческое философствование на прогулках по кладбищам. В своем стремлении совместить все и быть везде Игнатий Лапкин не может найти себе места нигде!

Потому православно верующие убедительно просят различные организации и жителей Барнаула и края не смешивать интересы Православной церкви и пастыря с интересами И. Лапкина. Самому же ему можно сказать уже только одно: «не ревнуйте до того, чтобы делать зло», ведь скоро почти каждая страница Евангелия будет свидетельствовать против вас.

От имени православно верующих Барнаула Ф. ХАПОВ, Н. ИВАНОВА, В. ШЕСТАКОВ и другие, г. Барнаул.

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОН!

КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «АЛТАКОМ» Алтайская 26 МАРТА 1990 года с 10 часов в помещении Дворца культуры по продаже ПО СИБСЕРГОМАМ производственно-технического назначения ПОВЫШЕННОГО СПРОСА.

На аукционе предприятия, организациям, кооперативам предоставляется реальная возможность приобрести необходимую продукцию, а также реализовать свои товары и получить дополнительную прибыль.

УВАЖАЕМЫЕ БАРНАУЛЬЦЫ! Промышленные предприятия города испытывают острую нехватку стеклянной посуды — бутылок и банок.

В приемных пунктах стеклотарной базы без ограничений принимаются бутылки емкостью 0,33; 0,5; 0,7 л и банки емкостью 0,25; 0,5; 0,65; 0,8; 1; 2 и 3 л.

НЕ ХРАНИТЕ ПОРЯДОК СТЕКЛЯННУЮ ПОСУДУ ДОМА, своевременно сдавайте ее в приемные пункты стеклотарной базы!

МЕЖОТРАСЛЕВОЕ НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СОЮЗ»

ВЫПОЛНЯЕТ РАБОТЫ: по изготовлению проектно-сметной документации на строительство и ремонт зданий и сооружений для предприятий и организаций края и города (с выездом для обследования к месту расположения объекта);

по капитальному и текущему ремонту зданий и сооружений в Барнауле и пригородах.

Работы выполняются частично из своих материалов. Тел. 23-46-88.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И НАСЕЛЕНИЯ

НА ВЫПОЛНЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ УСЛУГ: перевозка грузов автомобилями «ГАЗ-53» (самосвал), «КАЗ-608» (Колхоза) с полуприцепом — 6 метров, откатка нечиستот спецмашинами на базе «ГАЗ-53»; проведение работ экскаватором, «ДТ-75» с лопатой, МТЗ с погрузчиком; изготовление стальных изделий из материала заказчика; гидропневматическая промывка отопительной системы зданий;

ремонты и ремонт систем отопления, водоснабжения и канализации; промывка и прочистка дворовой канализации; отогревание трубопроводов водоснабжения и отопления; замена трубопроводов тепломагистралей холодного и горячего водоснабжения;

замена и ремонт запорной арматуры; ревизия и ремонт распределительных щитов, рубильников; работы по освещению подвалов, объектов;

ПРОДАЕМ МАТЕРИАЛЫ для электрооборудования и сантехнических систем.

ОБРАЩАТЬСЯ: 656056, г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 17, в производственный жилищно-эксплуатационный трест Центрального района. Тел. 23-92-79, 23-76-08, 23-87-53, 23-15-20.

ПОГОДА «Алтайской правды»

Сегодня по краю и по Барнаулу по данным синоптика, ожидается облачно, с прояснениями, временами небольшой снег. Ветер юго-западный, 9-14, местами 17-22 метра в секунду. Температура по краю от 2 градусов тепла до 3 градусов мороза, по Барнаулу от 0 до 2 градусов мороза, гололедице не ожидается.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Подготовлен и издан сборник, в котором вошли новые нормативные акты по трудовому законодательству, разработанные по заказу государственного управления в целях обеспечения ведения документов (трудовых книжек и т. д.) в организациях, имеющих отношения к хозяйственным руководителям, работникам отделов кадров, СТК, профсоюзного актива в их повседневной деятельности.

Приобрести сборник можно за наличный и наличный расчет.

Предварительные коллективные заявки принимаются по адресу: ул. Сибирский, 36, тел. 23-18-28, 22-28-70, 24-06-10.

АЭРОФЛОТ ВНИМАНИЮ АВИАПАСАЖИРОВ!

Только 16 и 30 МАРТА выполняется дополнительный рейс 6-38 на самолете Ту-154 ПО АРШТУТУ БАРНАУЛ — (Минеральные Воды). Время вылета — 04 часа 50 мин. (Время указано московское). Тел. для справок — 25-42-11, 29-94-11.

КЛУБ «Разрешите познакомиться» ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ ХИМИКОВ

Приглашаем к участию в программе клуба: постоянно действующее вечернее отделение, 2-3-дневные поездки за город, выходные дни, еженедельные танцевальные вечера «Кому за 30» с участием звездного оркестра и дискотеки.

Прим. в клуб ведется с 15 до 19 часов ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней, в субботу — с 11 до 17 часов. Справки по тел. 77-62-63.

Городской комитет КПСС, партийная организация и коллектив института «Сибгипрострой» совместно с дискортежем извещают о предстоящих в конце февраля, марта, апреля и в мае, переиздании писем пера бывшего сотрудника института.

ЖИЛНИЦА Федора Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Действительность «КОМУ ВЕДРО МАСЛА?»

В своем письме читатель В. Вайдамаров сетовал, что многие автолюбители краевого центра, оказываясь порой в безвыходном положении, вынуждают обрабатывать технические масла куда придется: на берегах водоемов, в лесу и т. д. Словом, это тревожит многих жителей города (будь это кооперативные или частные гаражи, автозаправочные станции) некуда сдать или же просто

редким приобретением необходимых масел с фильтрами. На вновь построенном пункте технического обслуживания при АЭС-107 (ул. 3 Марта) производится замена масел, тасола, фильтровальных элементов.

Для всех автотранспортных предприятий действует пункт сдачи отработанных масел, часть которых проходит регенерацию в автотранспортных предприятиях. Управление архитектуры и градостроительства поручено при проектировании кооперативных гаражей предусматривать эстакады и емкости для сбора отработанных масел.

Н. МАРИОВ, корр. «Алтайской правды», г. Рубцовск.

Зам. редактора М. И. ОРЛОВ.

Заказ 658, АГ 05140.